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ВСТУП 

 
В даний час, з жорсткою конкуренцією і непередбачувано мінливих 

умов на всіх ринках, для виживання і розвитку підприємств необхідно 

приймати стратегічно вірні управлінські та фінансові рішення. 

Гостра конкурентна боротьба змушує підприємства виявляти пильний 

інтерес до управління витратами, шукати шляхи щодо вдосконалення їх 

обліку та моніторингу. 

Управління витратами є найважливішим напрямком управлінської 

діяльності, оскільки саме співвідношення між доходами і витратами 

підприємства визначає в кінцевому рахунку його фінансовий стан, 

прибутковість і перспективи розвитку. 

Практично на кожному підприємстві є резерви для зниження витрат до 

раціонального рівня, що і дозволяє домагатися зростання економічної 

ефективності діяльності, підвищення рівня конкурентоспроможності. 

Зниження витрат на випуск одиниці продукції дозволяє підприємству 

встановлювати нижчі і гнучкі ціни, що дає важливу перевагу перед 

конкурентами. Тому для кожного підприємства важливим є аналіз структури 

витрат і ефективне управління ними для досягнення високого економічного 

результату. 

Актуальність теми полягає в тому, що в сучасних умовах розвитку 

економіки необхідно приділяти особливу увагу зниженню витрат на 

виробництво і реалізацію продукції. 

Метою даної роботи є дослідження методів управління витратами, 

аналіз структури витрат на виробництво і реалізацію продукції на 

підприємстві ТОВ  «Меділайн», виявлення проблем та розробка шляхів їх 

вирішення. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

– дослідити сутність, структуру витрат на виробництво і 

реалізацію продукції, систематизувати методи управління витратами і на цій 

основі виділити їхні переваги і недоліки; 
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– проаналізувати вплив структури витрат на виробництво і 

реалізацію продукції на фінансові показники діяльності ТОВ  «Меділайн», 

запропонувати розрахунок критичного обсягу продажів і відсотка покриття 

витрат по продуктах, з метою прийняття управлінських рішень в області 

асортиментної політики; 

– виявити проблеми управління витратами підприємства ТОВ  

«Меділайн» і запропонувати заходи щодо мінімізації витрат, з метою 

збільшення прибутковості і рентабельності підприємства. 

Предметом дослідження є економічні відносини, що складаються на 

підприємстві в процесі управління витратами. 

Об'єктом дослідження в даній роботі є підприємство ТОВ Науково-

Виробниче Підприємство «Дитяча Відновлювальна Медицина». Це компанія 

- розробник і виробник технічних засобів реабілітації під брендом «Я можу!» 

для дітей-інвалідів, в тому числі з діагнозом дитячий церебральний параліч. 

Результати дослідження полягають у наступному: 

1. Систематизовані методи управління витратами і виділені їхні 

переваги і недоліки. 

2. Проведено розрахунок критичного обсягу продажів і аналіз 

маржинального доходу вироблених підприємством товарів. 

3. Розроблено заходи щодо мінімізації витрат на виробництво і 

реалізацію продукції на підприємстві ТОВ  «Меділайн», з метою збільшення 

прибутковості і рентабельності підприємства. 

Практична значимість дослідження полягає в тому, що розроблені 

заходи з управління витратами можуть допомогти в мінімізації витрат не 

тільки на досліджуваному підприємстві, але і в інших промислових 

компаніях. 

Робота складається з вступу, трьох основних розділів, висновків та 

списку використаної літератури. 

Введення визначає актуальність теми, мети, об'єкт, предмет, результати 

досліджень і практичну значимість роботи. 
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У першому розділі розглядаються поняття і структура витрат на 

виробництво і реалізацію продукції, методи калькуляції і методи управління 

витратами. 

У другому розділі аналізується структура витрат і проводиться оцінка 

фінансового стану підприємства. 

У третьому розділі визначаються проблеми та розробляються заходи 

щодо зниження витрат. 

У висновку підводяться підсумки дослідження. В роботі також 

міститься 29 таблиць і 9 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

 
Управління витратами - це область управлінської діяльності, як засіб 

досягнення підприємством високого економічного результату, це більш 

ефективне використання ресурсів компанії, їх економія і мінімізація витрат 

на всіх етапах виробничого процесу. 

Управління витратами включає в себе: прогнозування і планування 

витрат, їх організацію, координацію і регулювання, активізацію і 

стимулювання персоналу, облік, аналіз і контроль (моніторинг). 

У даній роботі розглянуті основні завдання, принципи та функції 

управління витратами, також розглянуті поняття витрат і їх класифікація, 

досліджені методи обліку витрат і калькулювання собівартості. 

При проведенні оцінки фінансового стану підприємства ТОВ  

«Меділайн», було визначено, що основний дохід підприємство отримує за 

рахунок виручки від продажів. У звітному році вона склала 64 476 тис. грн 

Відповідним нормі виявився коефіцієнт абсолютної ліквідності - 

11,3386. Фінансовий стан організації на кінець аналізованого періоду є 

абсолютно стійким, так як в ході аналізу встановлено надлишок власних 

оборотних коштів 46 939 тис. грн, Надлишок власних і довгострокових 

позикових джерел формування запасів 46 939 тис. грн, І надлишок загальної 

величини основних джерел формування запасів 48 698 тис. грн (Запаси 

забезпечені тільки за рахунок короткострокових позик і кредитів). 

Аналіз дебіторської і кредиторської заборгованостей показав, що в 

цілому заборгованості характеризуються значною оборотністю, а, отже, 

значним якістю. 

При розрахунку точки беззбитковості за 2017 - 2019 роки було 

виявлено, що найменша точка беззбитковості була в 2017 році і дорівнювала 

25230 тис. грн В ході роботи були виявлені основні проблеми та 

запропоновано шляхи вирішення даних проблем. Як висновок запропонуємо 

такі заходи по зниженню витрат. 

1. Скорочення витрат праці. Відповідно до кошторису, витрати на 
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заробітну плату з відрахуваннями в соціальні фонди посідають друге місце за 

величиною. У зв'язку з цим варто шукати можливості оптимізації чисельності 

персоналу. 

2. Скорочення витрат на матеріали та сировину. Можна 

запропонувати наступні кроки: 

– перегляд умов контрактів з діючими постачальниками. 

Матеріали в питомій вазі собівартості продукції займають найбільшу частку - 

можна спробувати домовитися з постачальниками про більш вигідних умовах 

поставок. Аналогічний підхід можна застосувати до витрат на покупні 

енергоносії; 

– пошук нових постачальників; 

– самостійне виробництво необхідних матеріалів; 

– впровадження ресурсозберігаючих технологій (купувалося 

енергоємне обладнання, в зв'язку з чим слід здійснити пошук можливості 

зменшити їх енерговитратність); 

– введення штрафних санкцій за порушення умов договору. 

3. Скорочення виробничих витрат: 

– зниження витрат на оренду (можливий перегляд умов поточної 

угоди оренди); 

– скорочення витрат на комунальні платежі (здійснення 

жорсткішого контролю витрачання енергоресурсів, пошук можливостей 

впровадження більш економічних процесів); 

– зниження витрат на ремонтні роботи шляхом розгляду 

можливості відкласти їх на більш тривалий термін; 

4. можливість використання послуг аутсорсингу для перевезення 

дрібних вантажів з метою зниження транспортних витрат.Ретельний відбір 

компонентів сировини, які відповідають певним технічним параметрам, з 

метою зменшення збитків від шлюбу. 

Після запропонованих заходів була розрахована точка беззбитковості в 

прогнозі на 2021 рік, яка показала позитивну динаміку. 
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Таким чином, всі поставлені цілі були виконані. У висновку можна 

сказати, що, безсумнівно, кожен виробник повинен прагнути до скорочення 

витрат виробництва, зниження собівартості продукції. При стабільній ціні на 

реалізовану продукцію і інших рівних умовах, скорочення витрат призводить 

до зростання прибутку, що припадає на одиницю продукції. І нехай кожна 

фірма прагнути використовувати такий виробничий процес, при якому 

заданий обсяг виробництва буде забезпечуватися з найменшими витратами 

на застосовувані фактори виробництва. 
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